

消费提醒

肉摊上演“红灯计”

为使肉看上去新鲜,部分商家竟悬挂红灯忽悠消费者

本报海口7月24日讯(记者程娇 实习生吴月明)“这猪肉买时看着鲜红透亮,怎么拿回家后就变得暗淡无光了呢?难道是超市的灯光迷惑了我的眼睛?”今天,市民伍大妈为解开心中的疑惑,专门跑到超市看了一下,结果印证了她的猜测。

灯光晃花了消费者的眼睛

与伍大妈有过相似经历的陈女士说,有一次她到超市买了一份烤鸭,没想到拿回家吃时才发现已发馊了。“当时放在食品柜内被灯光一照,看着感觉挺新鲜的,想不到却是隔夜货。”家住海秀路的周女士喜欢吃卤味食品,农贸市场卤味摊是她常光顾的地方。她说,有时一不留神就会被商家挂的红灯给晃花了眼,买到一些已变质的食品。

针对市民反映的情况,记者今天走访发现。在海口的一些超市内,生鲜食品区的灯光设计都比较讲究,如鱼虾区用蓝灯,生肉区用红灯,面包专柜则会选择使用黄灯。在一盏盏各式色灯的映射下,鱼虾、肉类、面包等格外鲜亮。

海口一些农贸市场内,卤味摊、凉菜铺上,灯也穿上了红色的“马甲”。海口海垦天桥附近一家农贸市场,在光线较好的情况下,大白天的市场内也点着一盏盏红灯。一位摊主说,悬挂红色灯罩是老“传统”了,主要是为了让食品好看,吸引市民购买。

使用灯光有“学问”

为证实灯光与肉质颜色到底有无关系,记者今天走访了灯饰商城,海口博爱北路一家灯饰店的老板揭开了“红灯计”的面纱。

他告诉记者,灯光颜色不同,会给人的视觉带来不同感受,用色灯也是一门学问。比如,红色光最容易引起注意、兴奋、激动等各种心理,当然也易造成视觉疲劳,让眼睛不善于分辨红光中的微妙变化;而蓝色光则表示寒冷,成为冷冻食品的标志色;黄色光的光感最强,易让人想起丰收的五谷和甜美的食物。

他说,“超市里的面包喜欢用黄色灯光,其目的是吸引消费者的注意力,从视觉上先诱惑人,使人产生购买欲望。而卖肉的人用红色灯罩,就是为了让肉看上去更鲜嫩。至于与质量有无联系,这谁也不好说,只有商家自己心知肚明。”

请还食品“真面目”

对于商家利用灯光给食品“美容”的经营行为,记者采访时,多数市民表示不赞成这种做法。

不少市民认为,商家给食品设计灯光,或许绝大多数是为了吸引购买者的眼球,但也有的是为了“遮丑”,一些变质、变色的食品经商家这么一“美容”,看上去都成了新鲜的。

工商人士认为,虽然国家还没有就农贸市场或超市灯光使用出台相关规定,但提倡商家选择合适的光源,比如用白灯罩配上白炽灯泡,节能环保,而且便于市民辨别食品,放心消费。

非法炒卖墓穴获取暴利

定安福园管理有限公司一审被罚3500万元

本报海口7月24日讯(记者文刚)定安福园管理有限公司因涉嫌非法炒卖墓穴,日前经定安县人民法院审理后认定为单位犯罪。一审以非法经营罪判处该公司罚金人民币3500万元;以非法经营罪、虚报注册资本罪判处其法定代表人邢永民有期徒刑3年,并处罚金人民币100万元。福园公司违法所得的财物将予以追缴。

公诉机关定安县人民检察院指控,定安福园管理有限公司(下称福园公司)墓于2001年4月28日奠基,2004年4月建成交付使用。2001年6月6日,省民政厅以琼民福字(2001)10号文件批准福园公司的立项申请,2003年1月10日,省民政厅经过工程验收,2001年9月至2006年11月,福园公司在销售过程中违反国务院办公厅1998年5月19日转发的民政部《关于进一步加强公墓管理的意见》中的有关规定,严重扰乱了市场秩序,符合非法经营罪的构成要件,构成非法经营罪。本案系单位犯罪,依照法律规定,除对定安福园管理有限公司判处罚金外,还应当对直接负责的主管人员邢永民以犯罪情节定罪处罚。

方式销售公墓,以高额回报为诱饵,大肆宣传投资墓穴的增值价值,将公墓当成一般商品销售、炒卖。

公诉机关同时指控,福园公司将客户分为不选位客户和选位客户,选位客户又分为备用客户和使用客户。该公司承诺购买不选位客户公墓的客户,公司在两年或三年之后回收墓穴,回收价格与投资价格的差额作为投资利润回报客户,选位的备用客户可以将购买的公墓以更高的价格转卖给其他客户,赚取中间的差价。该公司还采取上课方式,按照福园公司印发的宣传资料,大肆宣传墓穴的升值,投资购买墓穴高回报,零风险的投资,承诺购买投资型墓穴期满后,福园公司按当时市场价格负责回收,投资利润在购买的20%左右。从2001年至2006年11月30日止,福园公司销售墓穴数量5277个,金额66,812,146.00元,总共有2081户买主。

公诉机关认为,福园公司和法定

代表人邢永民在建设和经营福园公墓期间,违反国家规定,以高额回报或日后升值为诱饵,预卖墓穴格位,严重扰乱了市场秩序,其行为构成非法经营罪和虚报注册资本罪。

定安县人民法院经审理查明,2001年至2006年,福园公司共销售墓穴格位5277个,销售金额6681万多元,共有2081户买主,有的一人就购买多个墓穴格位。

法院认为,福园公司及其法定代表人邢永民在建设经营福园公墓期间,以墓穴格位日后升值以及定期回收墓穴、支付利润为诱饵,预售大量墓穴格位,其行为违反了国务院办公厅转发的民政部《关于进一步加强公墓管理的意见》中的有关规定,严重扰乱了市场秩序,符合非法经营罪的构成要件,构成非法经营罪。本案系单位犯罪,依照法律规定,除对定安福园管理有限公司判处罚金外,还应当对直接负责的主管人员邢永民以犯罪情节定罪处罚。

“鬼节”观念作祟 新人不认“吉日”

“奥运婚礼”海口遭冷遇

本报记者 黄晶 实习生 冉倩婷

2008年8月8日,农历七月初八,这一天,北京奥运会将隆重开幕,而在这前一天,恰逢中国传统的“七夕”情人节。来自北京等大城市的消息称:无论是民政部门的婚姻登记处,还是接办婚礼的酒店,都已经出现新人扎堆现象。很多大有非在这一天结婚不可的意思。

有工作人员告诉记者,“奥运婚礼”在海南遭受冷遇其实很正常。在海南,农历七月十五被称为“鬼节”。尽管8月8日并非农历七月十五,但许多家长一般避讳让子女在农历七月结婚,甚至连修新居等行为也在避讳之列。

“我们固然不支持新人都选择8月8日登记结婚,但因为所谓的‘鬼节’就不结婚,也完全没必要。”这位工作人员说。

婚姻登记处做好应急准备,8月8日当天增加人手

记者今天从海口市秀英区民政局了解到:目前暂无一对新人在8月8日预约结婚。

海口市龙华区民政局婚姻登记处目前倒是接到了21对新人预约,但是这一数字和平时相比也就是基本持平。

位于海口海秀路和友海海鲜馆至今没有接到一个奥运婚礼订单。到目前为止,海口寰岛泰得大酒店也没有针

登记处原本只有3人负责日常工作,8月8日当天将增加到6人值班,此外还将增设打印机等设备缩短新人办证时间。秀英区民政局除了增加值班人员外,还做好了应对临时停电的准备,选择了凯威酒店作为应急办公点。

登记处原本只有3人负责日常工作,8月8日当天将增加到6人值班,此外还将增设打印机等设备缩短新人办证时间。秀英区民政局除了增加值班人员外,还做好了应对临时停电的准备,选择了凯威酒店作为应急办公点。</p